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На мі ну лым тыд ні стар шы ня 
Па ста ян най ка мі сіі Са ве та 

Рэс пуб лі кі па эка но мі цы, бюд жэ це 
і фі нан сах Тац ця на РУ НЕЦ 
пра ца ва ла ў рэ гі ё не: у цэнт ры ўва гі 
се на та ра бы ла Сто лін шчы на. Тут 
стар шы ня про філь най ка мі сіі ўзя ла 
ўдзел у па ся джэн ні мяс цо ва га 
рай вы кан ка ма, су стрэ ла ся 
з пра цоў ным ка лек ты вам фі лі яла 
«Са вуш кін пра дукт», па зна ё мі ла ся 
з дзей нас цю Га рын ска га кам бі на та 
бу даў ні чых ма тэ ры я лаў, на ве да ла 
шмат дзет ную сям'ю ў Аль ша нах 
і ад най мен ную фер мер скую 
гас па дар ку.

Што хва люе?
Зда ец ца, пы тан не з ка тэ го рыі 

ры та рыч ных. Кам форт і да ста так 
заў сё ды бы лі і за ста юц ца ад ны мі з 
га лоў ных ін та рэ саў лю дзей, не за-
леж на ад мес ца іх пра жы ван ня: ці 
то ста лі ца, ці то Сто лін шчы на... Та-
му ў цэнт ры ўва гі мяс цо вай «вер ты-
ка лі» ўла ды бы ло пы тан не вы ні каў 
ра бо ты мяс цо ва га ЖКГ і па вы шэн ня 
якас ці жыл лё ва-ка му наль ных па-
слуг, якія аказ ва юц ца на сель ніц тву. 
Як вы свет лі ла ся, не здар ма.

Па вы ні ках раз гля ду зга да на га 
пы тан ня на па ся джэн ні рай вы кан-
ка ма, у якім бра лі ўдзел кі раў ні кі 
прад пры ем стваў і ар га ні за цый ра ё-
 на, а так са ма стар шы ні мяс цо вых
Са ве таў дэ пу та таў, бы лі агу ча-
ны не да хо пы, што яшчэ іс ну юць у 
дзей нас ці мяс цо вай ка му наль най
ар га ні за цыі. У кі раў ніц тва ра ё на 

за ста юц ца на кант ро лі пы тан ні ўво-
ду ў экс плу а та цыю ка цель ні № 37 
у г. Да выд-Га ра док, стан цыі абез-
жа лез ван ня ў аг ра га рад ку Ра мель, 
зні жэн ня страт у цеп ла вых і во да-
пра вод ных сет ках і ін шыя праб лем-
ныя тэ мы.

Вы сту па ю чы пе рад удзель ні ка-
мі ме ра пры ем ства, пар ла мен та рый 
ад зна чы ла, што раз віц цё сіс тэ мы 
ЖКГ у пер шую чар гу па він на быць 
на кі ра ва на на па вы шэн не якас ці і 
да ступ нас ці ўсіх ві даў жыл лё ва-ка-
му наль ных па слуг, удас ка на лен не 
сіс тэ мы та рыф най па лі ты кі, па ляп-
шэн не доб ра ўпа рад ка ван ня на се-
ле ных пунк таў, па вы шэн не эфек-
тыў нас ці кі ра ван ня і пра фе сій на га 
ўзроў ню кад ра ва га са ста ву.

Па вы ні ках аб мер ка ван ня цэнт-
раль на га пы тан ня па рад ку дня се -
на тар унес ла свае пра па но вы 
ў пра ект ра шэн ня вы кан ка ма.

Жыц цё і ра бо та ў рэ гі ё не
Пад час су стрэ чы з пра цоў ным 

ка лек ты вам фі лі яла ААТ «Са вуш-
кін пра дукт» пар ла мен та рый азна ё -

мі ла ся з вы твор ча-гас па дар чай
дзей нас цю яго фі лі яла ў Сто лі не і 
па гу та ры ла з ра бот ні ка мі.

Трэ ба ска заць, што не ка лі вя до-
мы Сто лін скі сы ра роб чы кам бі нат з 
пе ра хо дам у най буй ней шы ма лоч-
ны хол дынг ус ход няй Еў ро пы яшчэ
больш уз мац ніў свае па зі цыі: за 
10 га доў ін вес ты цыі ў раз віц цё вы твор-
 час ці скла лі больш за 20 міль ё наў 
до ла раў. Без умоў на, гэ та пры нес ла 
свой вы нік — асар ты мент пра цяг вае 
па вя ліч вац ца, якасць пра дук цыі — 
за бяс печ ваць за пы ты па куп ні коў, а 
даб ра быт ра бот ні каў — па ляп шац-
ца год ад го ду. На прад пры ем стве 
ця пер пра цу юць 312 ча ла век, ся-

рэд ні за ро бак пе ра вы шае 1,5 ты ся-
чы руб лёў — для рай цэнт ра вель мі 
да стой ныя грошы.

На су стрэ чы з ка лек ты вам прад-
пры ем ства Тац ця на Ру нец рас ка-
за ла аб струк ту ры і за да чах бе ла-
рус ка га пар ла мен та, ра бо це над 
за ко на пра ек та мі, якія па сту пі лі на 
раз гляд у Па ста ян ную ка мі сію Са-
ве та Рэс пуб лі кі па эка но мі цы, бюд-
жэ це і фі нан сах. Асаб лі вую ўва гу 
се на тар ад да ла дзей нас ці ў якас ці 
чле на Кан сты ту цый най ка мі сіі і пра-
па на ва ным на ва цы ям.

Су стрэ ча бы ла да стат ко ва на сы-
ча ная, па коль кі, акра мя ін фар ма-
цый най част кі з бо ку пар ла мен та-
рыя, ста ла ка рыс ная для пры сут ных 
яшчэ і з пунк ту гле джан ня ад ка заў 
на агу ча ныя пы тан ні: лю дзей ці-
ка ві ла раз віц цё род на га го ра да, а 
так са ма па шы рэн не інф ра струк ту-
ры. Пас ля за кан чэн ня су стрэ чы з ка-
лек ты вам Тац ця на Ру нец пра вя ла 
аса біс ты пры ём гра ма дзян.

Ад зна чым, што зна ём ства з вы-
твор чым па тэн цы я лам рэ гі ё на па-
ча ло ся днём ра ней — з на вед ван ня 

Га рын ска га кам бі на та бу даў ні чых 
ма тэ ры я лаў, ад на го з най буй ней-
шых вы твор цаў ке ра міч най цэг лы і 
ка ме ня, якія вы ка рыс тоў ва юц ца як 
для ўклад кі, так і аб лі цоў ван ня фа-
са даў бу дын каў. Пра дук цыя гэ та га 
прад пры ем ства за па тра ба ва ная на 
рын ках Ра сіі і Укра і ны. Шмат жы лых 
да моў на Сто лін шчы не па бу да ва на 
з чыр во най цэг лы, якая вы раб ля-
ец ца тут.

Шмат дзет ным — 
асаб лі вая ўва га

Асоб на ў рам ках на вед ван ня 
се на та рам Сто лін шчы ны трэ ба вы-
лу чыць па езд ку ў аг ра га ра док Аль-
ша ны. І вось ча му.

Тут жы ве шмат дзет ная сям'я Мі-
ха і ла і Ган ны Грыб. Су жэн цы вы-
хоў ва юць сем дзяў чы нак, жы вуць 
з зям лі і, як той ка заў, ра ду юц ца 
жыц цю. На пя рэ дад ні Дня ве даў 
Тац ця на Ру нец не маг ла не за ві таць 
у гэ тую сям'ю.

— Сям'я вель мі друж ная і гас-
цін ная, вы зна ча ец ца пра ца ві тас-
цю, баць ка іх шмат май струе сва і мі 
ру ка мі, — па дзя лі ла ся ўра жан ня мі 
ад свай го ві зі ту се на тар. — Са мі ж 
гас па да ры не лі чаць сваю сям'ю 
асаб лі вай — у Аль ша нах ня ма ла 
шмат дзет ных.

Пар ла мен та рый па дзя ка ва ла 
гас па да рам за цёп лы пры ём, па-
жа да ла моц на га зда роўя і ўру чы ла 
баць кам і дзе цям па да рун кі. Па він-
ша ваць вя лі кую сям'ю з па чат кам 
на ву чаль на га го да пры еха лі так са-
ма стар шы ня Сто лін ска га рай вы-
кан ка ма, член Па ста ян най ка мі сіі 
Са ве та Рэс пуб лі кі па эка но мі цы, 
бюд жэ це і фі нан сах Ры гор Пра-
та са віц кі, стар шы ня Аль шан ска га 
сель ска га Са ве та дэ пу та таў Вік тар 
Гап ко.

Фі наль ным акор дам на вед ван-
ня аг ра га рад ка ста ла зна ём ства з 
фер мер скай гас па дар кай «Аль-
ша ны» Іва на Гры ба. Як пры зна ла-
ся се на тар, Сто лін шчы на яе ўра зі-
ла і тут. Фер мер ская гас па дар ка на 
сён няш ні дзень — гэ та 253 гек та ры, 
якія апра цоў ва юць больш за сто ча-
ла век. 16 гек та раў ад ве дзе на пад 
зім нія цяп лі цы, дзе вы рошч ва юц ца 
та ма ты.

— Ра бо та не з лёг кіх. Гэ та вя лі-
кая пра ца — вы рошч ваць і збі раць 
ура джай, — пад су ма ва ла вы ні кі 
свай го ві зі ту стар шы ня про філь-
най ка мі сіі.

Воль га АЛЯК САНД РА ВА, 
фо та sovrep.gov.by

НА ПА РАД КУ ДНЯ

Ма ло му біз не су Ма ло му біз не су 
па трэб на па трэб на 

пад трым капад трым ка
Стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі 

па эка но мі цы, бюд жэ це і фі нан сах Тац ця на РУ НЕЦ 
у рам ках «ад кры тай пры ём най», якую пра вя лі на ба зе 
ад мі ніст ра цыі Цэнт раль на га ра ё на Мін ска, узя ла ўдзел 
у аб мер ка ван ні ак ту аль ных праб лем і пы тан няў, 
іні цы і ра ва ных суб' ек та мі ма ло га і ся рэд ня га прад пры маль ніц тва.

У пры ват нас ці, дэ та лё ва і ўваж лі ва раз гле дзелі пы тан ні, 
якія ўзні ка юць пры ажыц цяў лен ні дзяр жаў ных за ку пак і за ку-
пак за кошт улас ных срод каў, у тым лі ку ў рам ках па ста но вы 
Саў мі на «Аб удас ка на лен ні ад но сін у га лі не за ку пак та ва раў 
(ра бот, па слуг) за кошт улас ных срод каў». Так са ма ў цэнт ры 
ўва гі ўдзель ні каў бы лі асаб лі вас ці ажыц цяў лен ня за ку пак у 
бу даў ніц тве ў су вя зі са змя нен нем за ка на даў ства; мар кі роў-
ка та ва раў уні фі ка ва ны мі кант роль ны мі зна ка мі і срод ка мі 
ідэн ты фі ка цыі; ад мі ніст ра цый ная ад каз насць за ня вы пла ту 
аба вяз ко вых стра ха вых уз но саў.

Акра мя та го, абгаварылі пы тан не аб дзяр жаў най пад трым-
цы но вых біз нес-іні цы я тыў і ака зан ні фі нан са вай да па мо гі 
біз не су-па чат коў цу.

У аб мер ка ван ні важ ных і ак ту аль ных для ма ло га і ся рэд ня-
га прад пры маль ніц тва тэм удзель ні ча лі так са ма прад стаў ні кі 
Мі ніс тэр ства ан ты ма на поль на га рэ гу ля ван ня і ганд лю, ін спек-
цыі Мі ніс тэр ства па па дат ках і збо рах па Цэнт раль ным ра ё не 
г. Мін ска, Мінск ага га рад ско га ўпраў лен ня Фон ду са цы яль най 
аба ро ны на сель ніц тва.

Ра бот ні кі гэ тых дзяр жаў ных ор га наў і ар га ні за цый узя лі на 
кант роль агу ча ныя прад пры маль ні ка мі пы тан ні. Ад мі ніст ра-
цыі Цэнт раль на га ра ё на Мін ска рэ ка мен да ва на зра біць та кія 
су стрэ чы част кай што дзён най ра бо ты, раз гля да ю чы на іх най-
больш ак ту аль ныя праб лем ныя пы тан ні.

НА КАНТ РО ЛІ

Зра бі лі ўла ды, Зра бі лі ўла ды, 
зра бі і самзра бі і сам

Стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі 
па эка но мі цы, бюд жэ це і фі нан сах Тац ця на РУ НЕЦ у рам ках 

кант ро лю за раз гля дам ка лек тыў на га зва ро ту жы ха роў 
до ма № 80 па ву лі цы Нё ман скай у Мін ску пра ве ры ла, як 
вы кон ва юц ца ра бо ты па доб ра ўпа рад ка ван ні тэ ры то рыі, 
пры лег лай да гэ та га до ма. І зра бі ла тое з вы ез дам на мес ца.

Як па ве да мі лі ў про філь най ка мі сіі, па вод ле ін фар ма цыі 
Мінск ага гар вы кан ка ма, 26 жніў ня ра бо ты па ўлад ка ван ні 
пад' яз ных шля хоў і комп лекс ным доб ра ўпа рад ка ван ні два-
ро вай тэ ры то рыі да дзе на га жы ло га до ма бы лі за вер ша ны: тут 
з'я ві лі ся су час ная дзі ця чая пля цоў ка і ве ла пар коў ка.

Се на тар ад зна чы ла, што тэ ры то рыя са праў ды змя ні ла ся. 
Пры гэ тым Тац ця на Ру нец пад крэс лі ла, што мяс цо выя жы-
ха ры так са ма па він ны ўно сіць уклад у доб ра ўпа рад ка ван не 
свай го два ра.

Бя гу чай во сен ню ра зам з жы ха ра мі до ма бу дуць па са джа ны 
дрэ вы і кус ты на два ро вай і пры лег лай да яе тэ ры то рыі.

СЕ НА ТА РЫ ЗА РА БО ТАЙ

«ГЭ ТА ВЯ ЛІ КАЯ ПРА ЦА — 
ВЫ РОШЧ ВАЦЬ 

І ЗБІ РАЦЬ УРА ДЖАЙ»
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